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Az erdő szerepe 
a természeti környezet védelmében 

Nemzetközi szimpózium, Tallinn 1976. október 5—7. 

A Szovjetunió Műszaki Tudományos Egyesületének (NTO) Erdőgazdasági és 
Fakitermelési Osztálya, a Szovjetunió Minisztertanácsa Állami Erdőgazdasági 
Bizottsága, Észtország Erdőgazdasági és Természetvédelmi Minisztériuma, a 
Szovjetunió Felsőoktatási Minisztériuma Erdőgazdasági és Fakitermelési Osz
tálya és a Szovjetunió Fakitermelési és Fafeldolgozási Minisztériuma 1976 ok
tóber 5—7-én Tallinnban nemzetközi szimpóziumot rendezett az erdő szerepé
ről a természeti környezet védelmében. A rendező szervek meghívására az Or
szágos Erdészeti Egyesület küldötteiként részt vettünk a szimpóziumon, me
lyen az adott témakör legkiválóbb szovjet művelői több mint 30 előadást tar
tottak. Beszámoltak kutatásaikról a külföldi vendégek, köztük mi is (Gál Já
nos: A fásítások szerepe a szélerózió elleni védekezésben, Keresztesi Béla: 
Üdülőerdők Magyarországon). 

V . A. Nyikolajuk, a Szovjetunió Minisztertanácsa Állami Erdőgazdasági Bizottsága 
első elnökhelyettese megnyitó beszédét mondja, mellette balról H. Teder, észt erdő

gazdasági és természetvédelmi miniszter 

Az előadók között ott voltak az Európai Oroszország, Ukrajna, Moldva, Bje-
lorusszia, Grúzia, Szibéria, a balti köztársaságok, a közép-ázsiai köztársaságok 
képviselői erdőgazdasági, fakitermelési, városépítési, mezőgazdasági, hidrome-
teorológiai kutatók és szakértők, így képet kaptunk az erdészeti környezetvé
delemről szinte az egész Szovjetunió vonatkozásában és a legkülönbözőbb szak
területeket illetően. Ez nagyon hasznos volt számunkra, mert korábban —• 
főként az ilyen tárgyú IUFRO és FAO rendezvényeken — elsősorban a nyu
gati tőkés országok erdészeti környezetvédelméről kaptunk információkat. Át
tekintve a szovjet erdészeti környezetvédelem helyzetét, pregnánsan kitűnt, 
hogy a szocialista rendszer a kutatás és gyakorlat vonatkozásában is hatalmas 
lehetőségeket nyújt e területen is, és a szovjet kollégák jól élnek ezekkel. Sok 
új, nemzetközileg is kiemelkedő tudományos eredményről hallottunk, meggyő
ző, szép tudományos filmeket láttunk. 

A szimpózium megállapításai és ajánlásai közül csak a következő néhányat 
emeljük ki: 



— Az erdők a Föld felszínén és a bioszféra földközeli rétegében végbemenő 
természeti folyamatokra pozitív hatást gyakorló természeti elemek között 
központi helyet foglalnak el. Szerepük a környezetvédelemben rendkívül 
nagy és sokoldalú, s a jövőben méginkább növekszik. 

— Az erdők azonban nemcsak erős pozitív hatást gyakorolnak a környezetre, 
\ hanem maguk is egyre fokozódó mértékben hatása alá kerülnek az emberi 

tevékenység folytán változó természeti környezetnek. Az erdőgazdálkodás
nak ezért biztosítani kell az erdők és valamennyi hasznuk fenntartását, 
használatát és újratermelését. 

— A kifejtett megállapításoknak megfelelően korszerűsíteni kell az erdészeti 
oktatást, újszerű tankönyveket kell megjelentetni. A gépesítőknek a termé
szeti környezetet, az erdei ökoszisztémákat kímélő gépeket, eszközöket, 
technológiákat kell kidolgozni. Az erdőrendezésnek ki kell terjedni az er
dők valamennyi hasznára, a többcélú, harmonikus, tartamos erdőhaszno
sításra. 

— A sokhasznú erdőt használó különféle népgazdasági ágazatok (minisztériu
mok, főhatóságok, hivatalok stb.) tartsák szem előtt, hogy az erdő egységes 
természeti komplexum (ökoszisztéma) és szükségünk van rá mindnyájuk
nak, mint a környezetre hatalmas pozitív hatást gyakorló elemre, s éppen 
ezért ne szűk ágazati érdekből kiindulva gazdálkodjanak benne. 

A szimpózium székhelye Tallinn, egyik rokonnépünk fővárosa, az egész 
Szovjetunió egyik legpatinásabb városa. Talán nincs még egy európai város, 
melyben a középkori városmag olyan egységben, annyira tisztán és eredetien 
maradt volna fenn, mint itt. Ezért is kiemelt város, egyike annak a 20 szovjet 
városnak, melyek az össz-szövetségi műemlékvédelmi szervek hatáskörébe tar
toznak. Az egynapos kirándulás során megtekintettük a Kadriorg parkban levő 
ultramodern vasbeton szabadtéri Dalszínpadot, melynek ünnepélyes megnyitó
ján — a köztársaság kikiáltásának huszadik évfordulóján — 100 ezer hallgató 
előtt 30 ezer énekes szerepelt a dalfesztiválon. Jártunk Tallinn strandján és 
vízisport-telepén, Piritán, ahol már folynak az előkészületek az 1980. évi olim
piai regatta megrendezésére. 

Ízelítőként a szimpózium gazdag anyagából kiemeljük V. A. Nyikolajuk, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa Állami Erdőgazdasági Bizottságának első elnök
helyettese megnyitóját, és bemutatunk két előadást. Az elsőnek a címe „Az 
erdők többcélú hasznosítása Észtországban", Feliks Nommsalu miniszterhelyet
tes tartotta, a másiknak a címe „Az erdő környezetvédelmi funkciói népgazda
sági jelentőségének gazdasági értékelése", I. V. Turkevics, az össz-szövetségi 
Erdőművelési és Erdőgazdasági Gépesítési Tudományos Kutatóintézet Erdé-
szeti Gazdaságtani Laboratóriumának a vezetője adta elő. (j^j Keresztesi 

A magyar küldöttség 


